
Конспект  

непосредственной образовательной деятельности  

по познавательному развитию  

в подготовительной к школе группе «Как помочь Незнайке» 

Тема: «Наземный специальный транспорт» 

Задачи. Познакомить детей с разнообразием видов специального 

транспорта. Расширять кругозор детей. 

Обогащать словарный запас детей новыми словами (пожарные, 

пожарная машина, карета скорой помощи, спец. сигнал, полицейская 

машина, пожарная лестница, огнетушитель). 

Дать представления о правилах оказания помощи больным. 

Воспитывать сочувствие болеющим или попавшим в беду.  

Объяснить детям, что в случае необходимости взрослые звонят по 

телефону «01» (при пожаре), «02» (вызов полиции), «03» (скорая 

помощь) или «112» (ЕДС). 

Способствовать развитию непринужденного общения детей между 

собой на протяжении всего времени образовательной деятельности 

посредством игровых ситуаций. 

Предварительная работа: 

- рассматривание фотоиллюстраций с различными видами наземного 

транспорта; 

- чтение художественной литературы; 

- сбор информации о различных видах транспорта с помощью 

родителей; 

- сюжетно-ролевые игры «Пожарные», «Полицейские», «Больница». 

Необходимое оборудование: 

Большие игрушечные модели специального транспорта, 

фотоиллюстрации, разрезные картинки, костюмы или шапки-маски 

Незнайки, кошки, пожарного, полицейского, врача, карточки с 



изображением номеров телефонов или цифровые карточки 0, 0, 0, 1, 1, 

1, 2, 2, 3. 

Ход НОД 

В группу вбегает сказочный персонаж Н. Носова Незнайка. 

Незнайка: Ой, беда, беда, беда! 

           Обратиться не знаю куда! 

Дети спрашивают у Незнайки, что случилось. 

Незнайка: Там у кошки дом горит, 

                  Меня послали позвонить. 

                  Мне, ребята, помогите, 

                  Нужный номер подскажите! 

Дети объясняют Незнайке, куда звонить, как набрать нужный номер 

при пожаре и подбирают этот номер 01 на цифровых карточках. 

Рассказывают, описывая, какая специальная машина приезжает для 

тушения пожара (пожарная), а тушат пожар пожарные. 

Незнайка: Ребята, как вы думаете, можно ли потушить большой пожар             

                  только с помощью ведра?  

Ответы детей. 

Незнайка вместе с детьми набирают номер пожарной охраны и просит 

кого-нибудь из детей правильно вызвать «пожарный расчет» для того, 

чтобы помочь кошке спасти ее дом от огня. 

В группу «въезжает» пожарная машина. Дети имитируют действия 

пожарной команды, надевая «каски». 

Дети: Дружно враз, дружно враз, 

          И огонь погас… 

Но тут в группу входит ребенок в костюме кошки, хромает. 

Кошка: Я – несчастная, бедная кошка, 

             Обожгла на пожаре я ножку. 



             И мне, ребята, помогите, 

             Ко мне врачей вы позовите! 

Незнайка: Как помочь бедняжке кошке, 

                  Ведь болит у нее же ножка? 

Дети пытаются усадить кошечку и оказать первую помощь при ожоге 

(приложить к ноге холодную мокрую тряпочку), объясняют Незнайке, 

куда звонить (в «скорую»), как набрать номер 03, показывают этот 

номер цифровыми карточками. 

Незнайка просит любого ребенка правильно вызвать «карету скорой 

помощи». 

Вносится («въезжает») «карета скорой помощи». 

Незнайка: Это какая, ребята, машина? 

Варианты ответов детей: белая газель с красным крестом; скорая 

помощь – спец. машина со специальным сигналом для быстрого 

беспрепятственного проезда. 

Два ребенка надевают белые халаты и чепчики и оказывают помощь 

кошке. 

Кошка: Спасибо вам, ребята, 

              За помощь, дружбу, ласку. 

              Теперь я точно знаю: 

               Шутить с огнем опасно! 

Незнайка: Ребята, вновь у нас беда, 

                  Слышал, машина спешила. Куда?! 

                  Сигналит, торопится людям помочь. 

                  Скажите, ребята, кто выехал в ночь? 

Ответы детей. При затруднении в ответах 

Незнайка: Кто от воров спасает нас 

                  И не смыкает ночью глаз? 



                  Кто ловит жуликов и хулиганов? 

                  Кто на дорогах нам охрана? 

                  Вы скажите не по-детски. 

                  Ну, конечно, ... полицейский! 

Дети объясняют, как вызвать «наряд полицейской охраны» и в каких 

случаях это делают, показывают номер 02 на карточках, и в группу 

«въезжает» (вносится) игрушечная машина «полиция». 

Незнайка: Предлагаю поиграть, 

                  Ваши косточки размять. 

Проводится физкультминутка «Светофор»: красный свет – тишина, 

желтый свет – хлопаем, зеленый – топаем. Незнайка пытается запутать 

детей, быстро называя цвета светофора. 

Незнайка: Теперь прошу вас всех сюда, 

                  Здесь есть для умненьких игра. 

                  Старанья небольшие, 

                  «Собери машину». 

Дети делятся на пары и собирают понравившуюся машину из 

разрезных картинок. На нескольких столах вразнобой лежат картинки, 

разрезанные на несколько частей. Красный цвет обратной стороны 

картинки принадлежит пожарной машине, желтый цвет – скорой 

помощи, зеленый цвет – полицейской машине. 

Дети сначала определяются с выбором цвета, находят нужный цвет на 

разных столах, переворачивают и собирают картинку, как пазлы, стоя 

возле столов. 

Незнайка: Какие вы собрали специальные машины? 

                  Для чего нужны нам эти автомобили? 

Дети отвечают на вопросы Незнайки, Незнайка благодарит детей и 

уходит. 



Воспитатель: Ребята, кто приходил к вам в гости? Чему вы научили 

Незнайку? С каким транспортом познакомились? Что больше всего вам 

понравилось? Что бы еще вы хотели узнать? 


